

春光里的乡村游暖意融融

新华社 刘杨 朱雨诺 余刚

“您好,还能订房吗?”“我想周五过去,还有房间吗?”……

近日,江西婺源厚塘庄园的民宿管家文丽每天要接数十个预订电话,不少人希望趁着花期出游踏青。但由于房间紧俏,她只能连声抱歉:“不好意思,我们3月份周末的房间都订满了。”

“顾客现在都开始催我们开放‘五一’的预订通道了,怕到时候抢不到。”厚塘庄园负责人刘芳告诉记者,3月份周末的房间提前40天就全部售罄。“今年油菜花季又有的忙喽。”

以花为信,闻花而动。随着天气转暖,油菜花开,被誉为“中国最美乡村”的婺源显示出强劲的旅游复苏势头。

山脚下、梯田上,油菜花次第开放,成为婺源春天最靓的一抹黄,吸引大批游客前来打卡。

游客张玉琴专程从陕西西安来到婺源篁岭景区欣赏梯田花海,“层层梯田让人心旷神怡”。

好春景带来旺效益。“3月1日到16日,篁岭接待游客25万人次,景区内酒店、民宿平均入住率达98%,营业收入达3400万元。”篁岭景区营销副总监谢巧娟说。

3月第一个周末,江岭景区旅游人次较2019年同期上升213%;梦里老家景区接待游客2.28万人次,较2019年上涨300%……

婺源的乡村游业态还延伸到田间地头,融入当地居民的日常生活中。村里的渔夫、农民摇身变为乡村“模特”,成为别具特色的风景线。

在思口镇漳村的漳溪河上,渔民王利保头戴斗笠、身披蓑衣,为游客表演划破江水、抛撒渔网的动作。手持一根竹篙,脚踏一叶轻舟,王利保成了游客追捧的“网红渔翁”。看到围着王利保“咔嚓”按动快门的游客们,

河岸边直播卖土特产的姑娘、挑担卖花的大姐,无不感叹“漳村又热闹起来了”。

曾经以耕田、榨油为生的浙源乡察关村村民詹有社,将干农活变成“表演”。他扛着犁、牵着牛走过樟树下,单孔拱桥的画面,勾勒出众多摄影师、画家心目中的诗意图。

“旺季来了,我一天可以接到十几个活,赚五六百块钱。”詹有社表示,他还和妻子在家里经营起了民宿生意,“马上就有5个人要来,已经订好房间了。”

游客的大量涌入让经营者信心倍增。从去年9月开始,刘芳就着手布局民宿发展新板块。厚塘庄园正在打造一个近2000平方米的接待中心,并进一步扩建民宿停车场,预期在今年7月投入使用,以迎接暑期游客。

“为迎接春季赏花高峰期,我们推出了‘有一种春天叫婺源,有一种色彩叫婺源黄’的主题活动。”婺源县文广新旅局副局长陶开伟说,期待有更多游客来婺源感受春暖花开。

日本蛋价飙升

多家餐饮店停供含蛋菜品

新华社 张旌

日本多地近期持续暴发禽流感疫情导致大量蛋鸡被扑杀,该国鸡蛋价格不断飙升、供应短缺。受此影响,一些餐饮企业不得不停止供应蛋包饭、玉子烧等含蛋菜品。

日本媒体18日援引农林水产省汇总数据报道,去年10月以来,日本已累计扑杀1600万只禽类,创下单个禽流感流行季扑杀禽类数量的最高纪录。被扑杀的家禽中,蛋鸡占比超过90%,导致鸡蛋价格暴涨、供应不足。

在日本,鸡蛋一直有“物价优等生”之称,价格相对其他生鲜食品较为平稳。然而,这轮禽流感疫情导致蛋价高涨,令消费者和餐饮店叫苦不迭,直呼遭遇“鸡蛋刺客”。

日本大型销售公司“JA全农鸡蛋”发布的数据显示,东京地区16日中号鸡蛋批发价为每公斤345日元(约合18元人民币),为1993年有记录以来最高。

根据日本帝国数据库公司本月早些时候发布的调查结果,今年以来,日本已有近20%的主要餐饮企业停止供应含蛋菜品。另一些餐饮店则减少鸡蛋用量,比如把便当中的整个煎鸡蛋换成半个煮鸡蛋。

帝国数据库公司说,随着日本“鸡蛋危机”进一步升级,更多餐饮企业可能将调整菜单,减少含蛋菜品。

共同社报道,考虑到蛋鸡的养殖周期,日本鸡蛋供应要恢复正常可能需要至少6个月。

“蓝精灵”狂欢

比利时西南部城市图尔奈于3月16日至19日举行2023年狂欢节,盛装游行、乐队表演等多种活动吸引大批民众参与。图为人们打扮成蓝精灵参加狂欢节。

新华社 郑焕松 摄

大火“揭秘”巴黎圣母院 “创新建筑法”

新华社 海洋

法国考古学者经对4年前失火的巴黎圣母院内部结构分析认定,这座巴黎地标是首座已知大规模应用铁柱的哥特式教堂。

这篇发表在《科学公共图书馆·综合》杂志上的研究认为,12世纪60年代巴黎圣母院初建阶段,建筑工人已开始用铁柱固定石材。此后五六十年间,建筑工人持续以创新方法把铁柱用于构筑上层墙壁。这似乎是一种确保建筑完整性的新技术,后续受大批哥特式建筑效仿。

巴黎圣母院历时近百年完工。研究负责人、巴黎第八大学考古学者马克西姆·莱里捷16日告诉法新社记者,由于缺乏文献资料,该建筑一些组成部分至今未知,只能由建筑“自述”。例如,他们仍不清楚工人如何“敢于且成功”把厚度如此薄的墙壁垒到如此高度。

研究认为,整座建筑可能动用1000多根铁柱。这些铁柱长度在25厘米至50厘米之间,部分重达数公斤。

巴黎圣母院2019年4月15日起火,尖塔倒塌、屋顶焚毁,部分铁柱暴露或烧熔。据英国《泰晤士报》报道,考古学者经由碳测定年代等手段将铁柱碎片的历史时期回溯至12世纪至13世纪。

巴黎圣母院失火原因至今仍未确定。200多名科研人员参与的修复工程有望在明年底完工,届时巴黎圣母院将恢复原貌。这意味着巴黎圣母院赶不及在同年夏季巴黎奥运会期间开放。

一诺三年! 武汉大学邀医护人员回“珈”赏樱

新华社 李伟 徐鹏航

东湖畔边、珞珈山上,武汉大学的樱花等来了久违的英雄。18日,武汉大学举行抗疫医护赏樱专场。

在学生志愿者的引导下,来自全国各地曾参与抗疫的医护人员穿过樱花拱门,在签名墙上写下美好的祝福。在学校举行的欢迎仪式上,武汉大学党委书记黄泰岩、校长张平文为援鄂医疗代表赠送纪念徽章。

“3年前,我们和这座城市的人们并肩战斗,这次回到武汉,看到一片生机勃勃的繁荣景象,感到非常高兴。”来自山东日照的援鄂医疗队员郑祥锋告诉记者。

“在珞珈山最美的季节,我们再次履行樱花之约,迎来最尊贵的客人。”张平文说,今年是学校承诺为医护人员开设免预约赏樱通道的第3年,“我们再次以最高礼遇设置赏樱专场,以最好的服务表达武大师生对医护人员最真挚、最浓厚的感恩之情。”

皖南医学院第一附属医院护士梁亚丽一家人第一次进入武汉大学校园,她告诉记者,3年来,自己一直有个心愿,想回武汉看看这座城市,并到武汉大学赏樱。“这次终于圆了赏樱的梦想,我特意带上两个孩子,让他们也来感受一下。”梁亚丽说。

为了筹备赏樱专场,武大师生踊跃报名,国家网络安全学院2022级学生李学彬

提前几天就踩点熟悉赏樱路线,精心准备赏樱知识。“能为那些曾经在雷神山医院等地方战斗过的医护人员提供一些志愿服务,我感到很激动,这是一件有意义的事情。”李学彬说。

“武汉大学连续三年开设抗疫医护人员赏樱专场,让我们非常感动。”东部战区总医院呼吸与危重症医学科主任医师赵蓓蕾说,2020年1月25日至3月22日,他和同事们在武汉大学中南医院重症监护室战斗近两个月,之后又转战雷神山医院直至4月15日。

樱花树下相逢再出发,这次是一场相约走进春天的美好新旅程。

英国拟严法“劝退”偷渡客引争议

新华社 刘曦

英国政府近日向议会提交法案,提议通过阻止非法入境者申请庇护,并向第三国转移非法移民来解决英吉利海峡偷渡问题。这一做法引发争议,大量抗议者18日在首都伦敦等地游行,批评法案“不人道”。

据法新社报道,上述法案提议,除无人陪伴的未成年人外,英国禁止所有非法入境者的庇护申请,并将他们转移到卢旺达等第三国,以阻止大量非法移民经英吉利海峡偷渡到英国。

大约2000名抗议者18日就此向首相府游行。组织者说,英国政府出台的非法移民法案“不人道、不合法”,带有种族歧视色彩。格拉斯哥和卡迪夫两大城市也出现类似抗议活动。

联合国儿童基金会上周表示,就上述法案将对未成年人造成的潜在影响感到“深切关注”。联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克表达类似关切。

联合国难民署此前多次批评英方“把保护移民和难民的责任外包给第三国”,并担心他国效仿。

近年来,移民搭乘小船从法国经英吉利海峡偷渡至英国的问题愈发严重,相关事故导致不少移民死亡。数据显示,去年有超过4.5万人搭乘小船横渡英吉利海峡登陆英国,刷新2021年超过2.8万人的历史纪录,是2020年8404人的5倍多。

英国首相里希·苏纳克本月早些时候告诉英国议会下院,阻止偷渡船是英国的“优先事项”。

英国去年政坛动荡,经历三任首相。

苏纳克去年10月上任后,任命从前任伊丽莎白·特拉斯政府辞职的苏拉·布雷弗曼重新担任内政大臣。新内阁随即因英国移民处理中心被曝光拥挤不堪、环境恶劣而承受舆论压力。

据法新社报道,布雷弗曼上周向英国议会提交上述法案时承认,她尚未确认法案相关提议是否符合欧洲人权相关法律。

英国政府去年4月与卢旺达政府就遣送非法移民达成协议。由于欧洲人权法院介入,原定去年6月运载赴英偷渡者飞往卢旺达的首趟包机在最后时刻被取消。

布雷弗曼18日在访问卢旺达期间说,英国将继续与卢旺达就非法移民问题寻求合作。据她预计,今年经英吉利海峡偷渡至英国的移民总数可能达到8万人。